
DÄNISCHE HAUSTÜR 
MIT DÄNISCHEM SCHLOSSGETRIEBE 

BESCHLAGSWAHL 
Bei der Dänischen Haustür muss beidseitig ein 

Türdrücker berücksichtigt werden. Als einzige

Ausnahme kommt auch der Drehknauf 1080 (randi)

für die äußere Seite der Haustür in Frage.Bei 

den Türdrückern empfehlen wir auch die Firma randi.  

SCHLIESSMECHANISMUS 

Beim Dänischen Schlossgetriebe gibt es im Vergleich 

zum deutschen Schloss kein „ins Schloss fallen“ der Tür, 

da die Tür aufgrund des beidseitigen Türgriffs im nicht 

abgeschlossenen Zustand beidseitig geöffnet werden kann.

Demnach muss die Tür beim Verlassen des Hauses und 

beim Betreten des Hauses im geschlossenen Zustand

zusätzlich abgeschlossen werden. Aus diesem Grund kann 

man sich aber auch nicht ausschließen, weil die Tür erst verriegelt

ist, wenn diese von außen/innen abgeschlossen wird.

A u f  d e r  I n n e n s e i t e  k a n n  z u r  V e r e i n f a c h u n g  e i n 

Knaufzylinder berücksichtigt werden , der das Verschließen

ohne Schlüssel möglich macht, weil man die Tür einfach durch 

das Drehen des Knaufes abschließt. So wird beim Betreten 

dieser Schritt vereinfacht. Gerne beraten wir Sie dazu auch.  

Beim Verschließen der Tür muss der Türdrücker beim

Umdrehen des Schlüssels nach oben gedrückt werden. 

Erst dann lässt sich die Tür abschließen. 

https://www.randi.dk/de/
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